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Jeg er med jer alle dage

Forsidebilledet viser et kors, som er lavet 
af kunstneren Agnete Brittasius. Som det  
kan ses ud af billedet, så hænger dette 
kunstværk ikke på noget museum, men 
det befinder sig på Agersted kirkegård. 
Det har det gjort siden 1995. Korset har 
været brugt som forsidebillede før, men 
det var dengang,  hvor der ikke var no-
gen farver på kirkebladet. 
Kunstværket på Agersted kirkegård hø-
rer til de kunstværker, som indbyder os 
selv til at tænke. Kunstneren har ikke 
tænkt færdig for os i den forstand, at vi 
præsenteres for noget, som der kun er 
én udlægning til. Derfor står det enhver 
frit for at tolke det. Nedenunder følger så 
min tolkning.
På skulpturen kan der ses to menneske-
figurer. Den største af dem har en tydelig 
krone, eller en glorie. Det må være den 
opstandne Kristus. Den Kristus som 
stormede dødsrigets porte og som sej-
rede over døden påskemorgen. 
Kunstværket viser også noget, som vi 
måske ofte glemmer. Den opstandne 
Kristus skal ikke blot få os til at tænke 
på Ham som den, der sidder ved Guds 
Faders, den Almægtiges højre hånd. Det 
skal også få os til at tænke på den nær-
værende Kristus. 
Vi er henne på året. Påsken har vi for 
længst lagt bag os. Men englens ord til 
kvinderne ved graven har vi lov til at tage 
med os. Da kvinderne kom ind i graven, 
så de en ung mand sidde i den højre side, 
og han sagde til dem: I søger efter Jesus fra 
Nazareth, den korsfæstede. Han er opstået, 
han er ikke her. Gå hen og sig til hans di-
sciple og til Peter, at han går i forvejen for 
jer til Galilæa.

Galilæa var det sted, hvor Jesus virkede. 
Her talte Han sit ord og gjorde sine ger-
ninger. Men Galilæa er også et billede 
på vort liv. Englens budskab er også et 
budskab til os: Den korsfæstede er op-
standen, og vi skal i vort eget liv møde 
Ham som den levende.
At vi også har fået lov til at leve under 
det løfte, har Agnete Brittasius vist ved at 
lade Kristus-figuren lægge sin arm om-
kring skulderen på det menneske, som 
går ved siden af Ham. 
Der er gjort meget ud af at understrege 
den omsorg, som Kristus udviser for sit 
menneskebarn. Det har kunstneren gjort 
ret i, for Jesu omsorg er den kærlighed, 
som sætter livet til for sine venner. Den 
kærlighed er det, mennesket ved siden 
af Kristus bliver kærtegnet med.  
Det menneske er du og jeg. Da vi blev 
døbt blev det sagt over os: Og se, jeg er 
med jer alle dage indtil verdens ende. Bag-
ved de ord skal vi se Jesu liv. Hans død 
og opstandelse. Det skete alt sammen 
for vores skyld, for at enhver, som tror på 
Ham, ikke skal fortabes, men arve evigt 
liv.

Leo Toftgaard     

Om å wær mæ i æ menighjesro
Af Kirsten Sejlund Jensen, Flauenskjold
Sådan skrev min fars onkel, højskolefor-
stander Peter Sejlund Sørensen, Try Høj-
skole, i ”Vendsyssel Tidende” i 1975. Han 
skrev på vendelbomål og på vers om ar-
bejdet i det menighedsråd, han var med-
lem af i mange år. Jeg kan ikke skrive på 
vendelbomål og langt mindre på vers. 
Men jeg vil, som han, skrive om arbejdet 
i mit menighedsråd. Meget er selvfølge-
lig anderledes i dag, men noget er meget 
lig det, han beskæftigede sig med. 

Hvad laver man så i ”æ menighjesro”? 
Menighedsrådet er bl.a. kirkens bestyrel-
se, så derfor laver vi bestyrelsesarbejde, 
som i de andre bestyrelser, der er i byen, 
borgerforeningens, idrætsforeningens, 
skolens osv., der iblandt bygningsvedli-
geholdelse, økonomi og personaleadmi-
nistration.

”Wi snakke om tjærken skul kalkes, so etter 
om tage war tæt”
De bygninger, som menighedsrådet har 
ansvaret for, er specielle, idet de er en del 
af vores kulturarv. Voer Kirke stod her for 
800 år siden og skal gerne stå her, når de 
næste 800 år er gået. Er man blot en lille 
smule historisk interesseret, er det en 
stor oplevelse at gå rundt i og omkring 
den gamle bygning sammen med arki-
tekt, konservator, kirkegårdskonsulent 
og hvem der elles tilkaldes, for at rådgive 
menighedsrådet. Den historiske interes-
se kommer også af sig selv, når man, som 
for 1½ år siden, får mulighed for at følge 
en stor restaurering af kirken på tætteste 
hold. Til at holde tilsyn med kirke og kir-
kegård er der valgt en kirkeværge.

”Wi ska adminstrier, så wor pæeng ka forslo, 
å der intj wånker klø te wor menighjesro”
Økonomi fylder meget i menighedsrå-
dets diskussioner. Men der får vi prio-
riteret, hvad kirkens midler skal gå til. 
Pengene skal ikke kun gå til kalkning og 
løn. Det er lige så vigtigt, at der er liv i 
kirken. Noget at komme efter og være 
fælles om. Det være sig foredragsaftner, 
koncerter, julemusikaften og ikke mindst 
søndagens gudstjeneste. Udfordringen 
her bliver ”at få mere kirke for penge-
ne”, som Bertel Haarder udtrykker det. 
Ansvaret for at holde styr på økonomien 
ligger hos kassereren.



”Wi tjærregorri wel mejjes. Der er fræ´ 
øwwer slætjerens graew”
Det er menighedsrådet ansvar og derfor 
også vores stolthed, at vi har formået at 
tiltrække dygtige og engagerede medar-
bejdere, der selvstændigt varetager det 
daglige arbejde både på kirkegården og 
i kirken. Synet af den velpassede kirke-
gård er til glæde for alle, som færdes der. 
Ligesom organisten og kirkesangerens 
musik er til glæde for alle, der deltager 
i søndagens gudstjeneste. Kontakten 
mellem personalet (graver, medhjælper, 
organist, kirkesanger) og menighedsrå-
det varetages af kontaktpersonen.

Jow, der bløw skam slet; - der war møj, wi 
skul no; men wi hae så skjønt i wor menig-
hjesro.
Vi deles om arbejdet. Alle beslutninger 
bliver diskuteret og besluttet på menig-
hedsrådsmøder, sekretæren fører dem 
til protokol, og formanden sørger for, de 
bliver ført ud i livet. Samarbejdet og for-
delingen af opgaverne sikrer, at det ”å 
wæ mæ i æ menighjesro” kan forenes 
med at have arbejde og familie.

We møeren wi drøfter de praktisk. På joeren 
dær skal wi jo løew.
Men wigtigst – de er jo faktisk, at aldrig wi 
glemmer de høew:
At swol dæj stoer bag åel di skyer så gro
skul jaen leg te gruj for wor menighjesro

En hilsen fra Tanzania
Jeg hedder Mette Kirk Lauridsen (født 
Hasager Kirk) og er ”gammel” Agersted-
barn. Jeg er blevet bedt om at fortælle 
lidt om mit arbejde, som lige nu foregår 
i Tanzania. Her er jeg sammen med min 
mand, Jørgen, og vores 3 børn Caroline 
på 6 år, Frederik på 4 år og Laura på 1år, 

udsendt af Danmission for at arbejde 
i en Diakoniafdeling i den Lutherske 
kirke i Karagwe Stift. Karagwe Stift lig-
ger i det nordvestlige hjørne af Tanzania 
tæt på Victoriasøen og er et område på 
størrelse med Fyn med ca. 440.000 ind-
byggere, hvoraf ca. 40 % er kristne, 40% 
er muslimer og ca. 20% er traditionel 
troende. Jørgen er læreruddannet og jeg 
sygeplejerske, og vi har nu boet her i 3 
år. Ordet diakoni betyder tjeneste, og 
vores hovedopgave i Diakoniafdelin-
gen er at tjene de mest ressourcesvage 
mennesker i Karagwe. Vi gør dette ved 
at hjælpe de personer, som kommer til 
vores kontor mandag og fredag, hvor 
kontoret er åbent, eller når vi ca. 2 gange 
om ugen er ude i landsbyerne for at be-
søge familierne i deres egne hjem. 
Hjælpen, som vi giver, spænder vidt fra 
blikplader til bedre huse, vandtanke, 
geder og høns, skolepenge, mad, tøj, 
tæpper, myggenet og ikke mindst syge-
husbetaling. På kirkens sygehus koster 
et lægetjek mellem 10-20 kr, hvilket for 
en dansk familie ikke ville betyde noget, 
men som for en tanzaniansk familie kan 
være helt uoverskueligt. Denne egenbe-
taling betyder, at mange familier ikke får 
deres syge på sygehuset, før det er for 
sent, og døden bliver den sørgelige ud-
gang, som i mange tilfælde kunne have 
været undgået.
En gang imellem er vi ude og holde se-
minarer i menighederne, hvor vi fortæl-
ler om vores kristne pligt til at hjælpe 
vores medmennesker. 
Sammen med lokale diakonigrupper, 
lutherske søstre, evangelister og præster 
prøver vi at dele vores kristne tro med 
de mest trængende mennesker, og for 
os er det vigtigt at vise, at det ikke bare 
er flotte ord, vi står og siger, men at der 
også er handling bag. Denne handling 

sker gennem materiel hjælp, lindring, 
opmuntring og udvikling.

Her et par glimt fra vores arbejde:
For et par måneder siden kom en 11 årig 
dreng, Josiah, til vores kontor sammen 
med sin bedstefar. Josiah gik med hjælp 
af en selvlavet stok, idet han i oktober 
sidste år var faldet ned af et mangotræ 
og havde fået skubbet sin hofte af led. 
Pga. uvidenhed og det førnævnte pro-
blem med betalingen på sygehuset, 
havde bedstefaderen ikke fået Josiah ind 
på sygehuset, og hoften var nu vokset 
fast i den forkerte stilling. Uden hjælp 
ville Josiah have været nødt til at gå 
med stok resten af sit liv, uden udsigt til 
at kunne komme til at forsørge sig selv 
og en eventuel kommende familie. Jo-
siah er lige nu på et sygehus i Kampala 
i Uganda for at blive opereret, idet man 
på det lokale sygehus her ikke har res-
sourcer til det. Diakoniafdelingen har 
betalt for pas og transport og vil også 
betale for behandlingen. Vi håber på den 
måde, at kunne give Josiah et lysere håb 
for fremtiden.

I starten af dette år startede vi et projekt 
med ti vandtanke til ressourcesvage fa-
milier i et nærliggende sogn. Dette pro-
jekt er nu afsluttet, og det har været en 

Josiah og hans bedstefar klar til rejsen.



spændende proces at være med i. I maj 
måned var Jørgen ude at hjælpe med at 
få bragt de ti 1400 liters cementtanke 
ud til hver familie. Det var en rigtig god 
dag, og vi glæder os over, at familierne 
nu ikke behøver at gå de 10 km. efter 
vand hver dag, og at regnvandet, som 
de opsamler fra deres bliktage, er meget 
renere end det fra vandstedet.
Jeg kunne have fortalt meget mere om 
vores arbejde i et af verdens fattigeste 
lande, men ønsker I at læse mere om 
vores arbejde og hverdag herude og se 
nogle flere billeder herude fra, kan I gå 
ind på vores hjemmeside på www.dan-
mission.dk/lauridsen.

Kærlig hilsen Caroline, Frederik, Laura, 
Jørgen og Mette Kirk Lauridsen

 
Buskgudstjeneste
Der vil som de tidligere år blive afholdt 
Buskgudstjeneste. 
Gudstjenesten, som vil henvende sig til 
alle både unge og ældre, er som sæd-
vanligt planlagt i et samarbejde mellem 
de forskellige børne- og ungdomsorga-
nisationer i pastoratet og sognepræsten. 
Buskgudstjenesten er i år søndag den  
28. oktober og det er kl 10.15 i Voer kirke 
og kl. 14.00 i Agersted
Velkommen til en lidt anderledes gudstje-
neste.

Pensionistgudstjeneste 
i Voer kirke
Fredag (bemærk ugedag) d. 2. novem-
ber kl. 14.00 er der pensionistgudstjene-
ste i Voer kirke. 
Efter gudstjenesten er der kaffe og hyg-
ge i konfirmandstuen.
Begge kirkebiler kører

Allehelgensgudstjeneste 
i Agersted kirker
Søndag d. 4. nov.  er der Alle Helgens-
gudstjeneste i Voer kirke kl. 10.15 og i 
Agersted kl. 14.00. Der vil blive sendt en 
særlig indbydelse til pårørende til dem, 
der er blevet begravet eller bisat fra vore 
kirker siden sidste Allehelgen.

Sogneaften i præstegården 
tirsdag d. 13. november kl. 19.30
Chagall – kærlighedens maler
Foredrag ved sognepræst Karin Kri-
stensen, Nr. Sundby.
Kunstneren March Chagall er elsket af 

mange for sine livsbekræftende og far-
vestrålende billeder. Mindre kendt er 
det måske, at han som jøde også har 
udsmykket flere kirker.
Denne aften vil sognepræst Karin Kri-
stensen fortælle om kunstnerens liv og 
vise nogle af hans bibelske billeder.

Velkommen til en spændende aften

Afslutning med minikonfirmander
1. søndag i advent d. 2. december er mi-
nikonfirmanderne i 4. klasse fra Flauen-
skjold skole sammen med deres foræl-
dre særligt indbudte til adventsgudstje-
nesten i Voer kirke kl. 10.15.
Minikonfirmanderne deltager i gudstje-
nesten med et indslag, og de får over-
rakt en lille gave.

Adventsgudstjeneste i Agersted
Traditionen tro er der adventsgudstje-
neste i Agersted kirke 1. søndag i advent 
den 2. december. Det er som tidligere år 
de forskellige foreninger, der står bag 
planlægningen af gudstjenesten. Der 
kan på nuværende tidspunkt oplyses, at 
gudstjenesten afholdes kl. 14.00, og at 
Ældgamle Agersted Garder spiller un-
der ledelse af Kurt Bærentsen. 
 
Ferie
Sognepræsten holder ferie fra og med 
mandag d. 15.10 til og med søndag den 
21.10. Al henvendelse bedes i denne 
uge rettet til sognepræst Helge Peder-
sen, Albæk. Tlf. 98 86 70 48.

	G udstjenester på Aldersro
	 Onsdag d. 10. oktober kl. 14.00. 
	 Onsdag d. 21. november kl. 14.00. 
	 Der begyndes med gudstjeneste 
	 og afsluttes med kaffe. 
	 Enhver er velkommen. 

Tilbud til alle børn 
i 3., 4. og 5. klasse
Går du i 3., 4. eller 5. klasse på Flauen-
skjold eller Agersted Skole, kan du del-
tage i Børnekoret ved Agersted Kirke.
Koret er både for drenge og piger. Det 
er gratis at være med i koret.
Deltagelse i børnekoret udvikler både 
din sangstemme og musikalitet, du læ-
rer noder, rytmer, salmer og sange og 
får en masse sjov med gode kamme-
rater. Vi mødes hver torsdag kl. 14.00-
15.30 i Agersted Kirke.
Hvis du gerne vil være medlem, eller 
om du har spørgsmål, kan du kontakte 
mig på tlf.: 98 11 07 20 / 21 44 04 88

Med venlig hilsen
Organist og korleder Natasha K. Jensen



Kirkelige handlinger
Dåb i Voer kirke
05.08.2007	 Chris Nielsen, Ålborgvej 575 , Flauenskjold
19.08.2007	 Tobias John Kristensen, Voergårdsvej 13, Voer

Vielse i Voer kirke
04.08.2007 	 Lena Albæk Riisager og Søren Albæk 	 	
	 	 Riisager, Ørsøvej 142, Dronninglund
01.09.2007	 Dorthe Margrethe Lauritzen og 
	 	 Steen Christian Lauritzen, Endeltvej 9, 
	 	 Flauenskjold

Begravelse og bisættelse fra Voer kirke
26.07.2007	 Niels Abraham Jensen, 
	 	 Agertoften 3, Flauenskjold	
13.08.2007	 Lilly Nielsen, Stadionvej 2 , Flauenskjold

Dåb i Agersted kirke		
29.07.2007	 Zacharias Stokbro Bach, 
	 	 Enoddenvej 4, Agersted
12.08.2007	 Therese Vollmer Jensen, 
	 	 Skovledetvej  11, Agersted
02.09.2007	 Frederik Emil Laub Skovholm, 
	 	 Enoddenvej 8, Agersted

Vielse i Agersted kirke
28.07.2007	 Lise-Lotte Elken Nielsen og Alex Løgtholt
	 	 Nielsen, Præstbrovej  39, Agersted

Begravelse og bisættelser fra Agersted kirke
04.07.2007	 Martha Louise Jensen, 
	 	 Margrethelund, Dronninglund	 	
23.07.2007	 Per Olesen, 
	 	 Lindholm Søpark 38, Nørresundby 
10.08.2007	 Jens Peter Larsen, 
	 	 Præstbrovej 50A , Dronninglund

Mødekalender
Flauenskjold fdf

Oktober:
Ons. d.3.og 10. okt.   	 Klassemøde

Ons. d.17. okt.    	 Efterårsferie

Ons. d.24. og 31. okt.     	 Klassemøde

November:
Ons. d.7.,14., 21., 28. nov.  	 Klassemøde

Agersted

Missionshuset 
Oktober:
Ons. d. 3. 
og tors. d. 4.okt.	 Oktobermøder i Dronninglund. 
	 	 Første aften i Dr. lund kirke kl. 19.00. Anden 	
	 	 aften kl. 19.30 i Dr. lund  missionshus.

Tirs. d. 9. okt. 	 kl. 19.30 Bibelkreds hos Ella Pedersen, 	 	
	 	 Græsvangen, Tekst: Mark.13

Ons. d. 10. okt. 	 kl. 14.30 Ældres og enliges møde 
	 	 v. Helge Pedersen, Albæk

Tirs. d. 16. okt. 	 kl. 19.30 Møde v. Jørgen Christensen, 	 	
	 	 Frederikshavn.

Tirs. d. 23. okt. 	 kl. 19.30 Bedemøde

Tirsdag d. 30. okt. 	 kl. 19.30 Møde v. Helge Pedersen, Albæk

November:
Missionsuge fra d. 6. nov. til d. 8. nov.(hver aften kl. 19.30)

Tirsdag: 	 	 Møde v. Per Jørgensen, Gærum. 
	 	 Akselband, Strandby spiller og synger

Onsdag: 	 	 Møde v. Poul Nielsen, Lørslev

Torsdag: 	 	 Møde v.sognepræsten. 
	 	 Dronninglund strengekor spiller og synger 

Tirs. d. 13. nov. 	 kl 19.30 Sogneaften i præstegården 
	 	 (se andetsteds i bladet)

Ons. d. 14. nov. 	 kl. 14.30 Ældre og enliges møde 
	 	 v. Finn Jakobsen, Hørby

Tirs. d. 27. nov. 	 kl. 19.30 Møde v. Elna Thisgaard Olesen, 	 	
	 	 Brønderslev

Klub 96 – for børn
Vi mødes hver mandag kl. 15.30 - 16.45 i missionshuset bortset fra 
d.15. okt., hvor vi holder efterårsferie. 
Søndag d. 28. okt. deltager vi i Busk-gudstjenesten i kirken.

Agersted FDF
Puslinge mødes hver tirsdag. 
Tumlinge, pilte og væbnere hver torsdag.
Søndag d. 28. oktober deltager vi i Busk-gudstjenesten i kirken.



Adresseliste
Sognepræst 
Leo Toftgaard
Voergårdsvej 26, Voer
9330 Dronninglund.
Tlf. 98 86 70 14
E- mail LTO@KM.DK
Træffes efter aftale hverdage, 
- undtagen mandag.

Kirkesanger 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Organist 
Natasha Jensen, tlf. 98 11 07 20

Voer

Graver 
Else Pedersen træffes på tlf. 20 25 47 25,
privat tlf. 21 80 07 30

Menighedsrådets formand 
Kirsten Sejlund Jensen 
Tlf. 98 86 12 38

Kirkeværge 
Lars Hans Pedersen, tlf. 98 85 24 24

Kasserer 
Kjeld Hørbye Jørgensen, tlf. 98 86 12 12

Agersted

Graver 
Svend Christensen træffes på 20 31 45 15, 
privat tlf. 98 84 22 18

Menighedsrådets formand 
Peter Sørensen, tlf. 98 85 44 86
 
Kirkeværge 
Elert Pedersen, tlf. 98 85 43 57

Kasserer 
Bodil Olesen, tlf. 98 85 41 49

Obs: Kirkebetjeningen holder fri mandag, 
hvorfor kirkelige handlinger så vidt muligt 
må henvises til ugens øvrige hverdage.

Stof til næste kirkeblad  
(december-januar) bedes afleveret til 
sognepræsten senest den 1. november 
2007
Udgivet af menighedsrådene i Voer og 
Agersted

Udgivet af menighedsrådene i 
Voer og Agersted.

Redaktionsudvalg 
Ruth Pedersen, Ane Mortensen og Leo 
Toftgaard (ansh.)

Tryk: Basis Tryk 

 
GUDSTJENESTER

VOER AGERSTED
Søndag d. 7. oktober
18. s.e. trin.
Matt. 22,34-46

10.15 (K) 9.00 (K)

Søndag d. 14. oktober
19. s.e. trin.
Mark. 2,1-12

9.00 (K) 10.15 (K)

Søndag d. 21. oktober
20. s.e.trin.
Matt. 22,1-14

Ingen 19.00 (K)
Helge Pedersen

Søndag d. 28. oktober
21. s.e.trin.
Joh. 4,46-53

10.15 (K)
Busk-gudstjeneste

14.00 (K)
Busk-gudstjeneste

Fredag d. 2. november 14.00 (K-K)
Pensionistgudstjeneste Ingen

Søndag d. 4. november
Alle Helgens dag
Matt. 5,1-12

10.15 (K)
(kollekt: Danske Sømands- og 
Udlandskirker)

14.00 (K)

Søndag d. 11. november
23. s.e. trin.
Matt. 22,15-22

14.00 (K-K)
Helge Pedersen
(kollekt: KFUM’s sociale arbejde i DK)

Ingen

Søndag d. 18. november
24. s.e.trin.
Matt. 9,18-26

9.00 (K) 10.15 (K) 

Søndag d. 25. november
Sidste s. i kirkeåret
Matt. 25,31-46

10.15 (K) 
(kollekt: Indre Mission i DK)

9.00 (K) 
(kollekt: Indre Mission i DK)

Søndag d. 2 december
1.s. i advent
Luk. 4,16-30

10.15 (K)
Afslutning minikonfirmander

14.00 (K)
Adventsgudstjeneste

K) betyder, at kirkebilen kører.

Kirkebilen til Voer kirke kører ad ruten, som begynder ved byskiltet i sydenden af Flauenskjold og fortsætter 
ad Aalborgvej til Frederiksberg og tilbage til den gamle Shell Station – Oiensvej – Kristianshåbsvej – Aldersro 
– J.P.Jensensvej - skolen – Ingeborg Skeelsvej. 
Ruten påbegyndes en halv time før gudstjenestens begyndelse.  

Desuden kan man blive afhentet på bopælen eller få ruten ændret, hvis man dagen forinden ringer på: 
98 28 10 73 (Østergård, Hjallerup). 

Agersted kirkebil afhenter på bopælen, hvis man ringer 98 85 10 66 (Aså Taxi), senest kl. 18.00 dagen forinden 
gudstjenesten.


